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 Til Skolerådets medlemmer
  
 

Referat af 20. møde i Skolerådet den 26. marts 2008

Til stede:
Fra Kommunalbestyrelsen:
Lisbeth Winther (C), John Philip(B), Steen Mogensen (C), Brigitte Volsted Rick (sf), Birgit Hemmingsen 
(T)
Fra skolebetyrelserne:
Jeanette Duus (Ma), Niels Baht (Sh), Annette Nørregaard-Jensen (Tj), Conny Sørensen (DY), Flemming 
Caspersen (Ge) suppleant.
Fra lærerne:
Dorrit Werther
Fra eleverne:
Johan Platz
Fra GFO-lederne:
Christina Vorsholt
Fra GFO-medarbejderne:
Susanne Holde (Hellerup FC – valgt for GFO og FC) 
Fra fritidscenterlederne:
Sven Nielsen (Jægersborg FC)
Fra forældrebestyrelserne i fritidscentre: 
Tine Jørgensen (Vangede FC) 
Fra skolelederne: 
Torben Frese deltog under punkt 3 
Fra forældrerådene i GFO’erne
Johanne Møller (GFO Munkegaard)
Fra Gentofte Kommunelærerforening (GKL):
Helle Munch Nielsen
Fra Børne- og Ungdomspædagogernes Landsforbund (BUPL):
Eva Dam
Fra Skole og Fritid:
Knud Nordentoft, Jan Jonasson, Lena Jensen (ref)

Fraværende.
Fra Kommunalbestyrelsen:
Marie-Louise Andreassen (V), Irene Lütken (A)

http://www.gentofte.dk/Genvej
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Fra skolebestyrelserne:
Marc Taarup (Ba), Morten Hejgaard (Ge), Lars Kragh (He), Claus Eefsen (Sø), Karen Kjølbye (Tr), Stig 
Wall-Gremstrup(SG), Uffe Rosenfeldt (Mu), Peter Clausen (Or)
Fra eleverne:
Christian Hedegaard
Fra forældrerådene i GFO’erne
Charlotte F. Nielsen (GFO Søgaard)

1. KL/Statusanalyse for Gentofte Kommunes Skolevæsen 2007

Knud Nordentoft redegjorde for hvordan KL-statusanalysen indgår i kvalitetsstyringskonceptet. 

Alle de 34 medvirkende kommuner i KL-partnerskab om folkeskolen har forpligtet sig på at gennemføre 
statusanalyse på tre fælles indsatsområder, der ses som forudsætninger for at øge elevernes udbytte af 
undervisningen. Indsatsområderne er:

 Ledelse
 Evalueringskultur
 Faglighed og inklusion 

I Gentofte Kommune er der:
68% af eleverne på 5. – 9. klassetrin 
35% af lærerne 
10 skoleledere 
der har svaret.

Knud Nordentoft gennemgik resultaterne fra undersøgelsen på de tre nævnte indsatsområder. 
Overhead udsendes med referatet.

Statusanalysen blev drøftet. Der var følgende kommentarer:

Ad. ledelse:
Jeannette Duus: Det er et problem at alle lærerne skal tages med på råd inden der tages en beslutning. Der 
er blevet større afstand mellem ledelse og lærere. Der bruges meget tid til selvstyrende team. Der mangler 
fælles ånd.

Helle Munch Nielsen: Det er ikke synligt hvad ledelsen vil. Det er vigtigt, at ledelsen hører hvad lærerne 
siger. Beslutninger skal ikke trækkes ned over hovedet på lærerne.

Johan Platz: Eleverne kan godt mærke, at ledelsen sætter rammer. Lærerne skal med ind i processen, når 
der sættes rammer.   

Vedr. inklusion/specialpædagogisk bistand: 
Helle Munch-Nielsen: Lærerne har ikke mulighed for at tage vare på de problematiske børn. Lærerne 
føler sig trængte. 

Birgit Hemmingsen: inklusion skal være til gavn for alle – både eleven, der inkluderes og de øvrige elever 
i klassen. Det påvirker en hel klasse hvis der ikke bliver taget hånd om de problematiske børn.  

Knud Nordentoft: Skole Fritid har meget fokus på det specialpædagogiske område. 



GENTOFTE KOMMUNE
SKOLE OG FRITID

Sagsnr: 010046-2008 Side 3 af 5

Vedr. elevtilfredshed:
John Philip: 77% af  eleverne har en positiv indstilling til skolen. Hvad med de sidste 25% - det bør der 
lægges vægt på at undersøge.

Johan Platz: Kan godt se, der er et problem med de sidste 25 % - men alle behøver jo ikke at være ovenud 
lykkelige for at gå i skole. 

Når man ser på tallene er der kun 3% af eleverne der ikke er enige i udsagnet om, at være glade for at gå i 
skole. 

Flemming Caspersen: Der mangler en analyse af den enkelte skole i statusanalysen. 

2. Niveau 1 kontrakten og direktionens strategiplan diskuteres i forhold til Gentofte plan 08. 

Jan Jonasson gennemgik følgende punkter:

 Styringskoncept i Skole og Fritid
 Gentofte Plan 2008
 Niveau 1 – kontrakt
 Direktionens strategiplan. 

Overhead udsendes med referatet.

Jan Jonasson orienterede om sammenhængen mellem Gentofteplan, kvalitetsrapport incl. handleplan, 
niveau1 og niveau 2 kontrakter sammenholdt med udviklingsplan/årsplan og elevplaner på skoleniveau.

Der vil være øget fokus på kompetenceudvikling på baggrund af:
 Brugertilfredshedsundersøgelsen fra 2006
 Dialogmøder i foråret 2007
 Kvalitetsrapport fra efteråret 2007 
 Innovationsrådets årsrapport fra 2007
 Det kommunale læringsgrundlag fra 2007.

Hvordan?
 Faglig opkvalificering  
 Øgede kompetencer i at bruge de nye læringsmiljøer
 Udvikling af en projektmodel til aktionslæring/praksislæring
 Kompetenceudvikling i relation til specialundervisning
 Kompetenceudvikling for skoleledelser

Der var følgende kommentarer:

Flemming Caspersen: Gentofte Skole har 35.000 kr. pr. år til kompetenceudvikling. Det kommer man 
ikke langt for.

Jan Jonasson: Der er sat penge af fra centralt hold til kompetenceudvikling på skolerne.

Birgit Hemmingsen: Der skal være de nødvendige kompetenceudviklingsmuligheder. 

Brigitta Volsted Rick ønskede oplyst, hvor mange lærere, der underviser i deres liniefag. 
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Jan Jonasson oplyste, at 73 % (79% i udskolingen) af lærerne underviser i deres liniefag. 

Der var en drøftelse af, hvad der kan gøres for at fastholde lærerne. Hvordan skal vi i Gentofte Kommune 
differentiere os, så vi får de gode lærere.

Helle Munch-Nielsen: vi har nemt ved få ansøgere til vores lærerstillinger. Men fastholdelse er vigtig. De 
nyansatte lærere kommer med nogle forventninger, som vi ikke kan leve op til.

Steen Mogensen: Lærergerningen er ikke et kald som tidligere. Vi skal ikke tage det som et nederlag at 
nogle lærere rejser. Måske skal det gøres obligatorisk, at der afholdes en fratrædelsessamtale. 

3. Eventuelt  

Connie Sørensen: Der er lavet mange rapporter på skoleområdet. Er det Skole og Fritid der koordinerer 
alle de spørgeskemaer, der udsendes til skolerne?  

Vedr. Vikarkorps:
Flemming Caspersen: Der er behov for en opkvalificering af de vikarer, der kommer fra den centrale 
virkarkorps. 

Steen Mogensen: Vi vil gerne tage spørgsmålet op med forvaltningen.

Knud Nordentoft: Der hvor der sker en positiv udvikling med vikarerne, er på de skoler hvor de selv 
ansætter vikarerne. Vi behøver jo ikke at have er cykelvikarkorps.

Dorrit Werther: Tilfredshed med en kort dagsorden – det giver bedre mulighed for drøftelser af de enkelte 
punkter.

Annette Nørregaard Jensen: Skolen har været glad for Jan Jonassons gennemgang af årshjulet.

Vedr. Evaluering af Fritidscentrenes organisering: 
Knud Nordentoft oplyste, at vi er i gang med at evaluere FC-ordningen og den organisering vi indførte 
med ændringen af folkeskoleloven i 2006, hvor fritidscentrene blev lagt ind under skoledistrikterne. 
Vi gennemfører en række interview med alle fritidscenterledere, skoleledere, skolebestyrelsesformænd, 
fritidscentermedarbejdere og udvalgte lærere på mellemtrinet. Evalueringen forventes færdig i maj.

Torben Frese: Undersøgelsen af fritidscentrenes organisering er kommet for tidlig i forhold til hvor kort 
tid ændringen har virket. 

Orientering fra Steen Mogensen: 

Status på Master Class:
Der er blevet opslået 6 Master Classes, hvoraf de 5 er blevet oprettet. Der blev den 4. marts 2008 afholdt 
et møde for de unge og deres forældre. Der mødte ca. 60 op, hvilket vi var vældige tilfredse med. Der 
blev udtrykt stor tilfredshed med tilbuddet på mødet.  

Status på Handicappolitikken:
Udsendes med referatet.
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Helle Munch-Nielsen udtræder af Skolerådet. Helle skal tilbage til lærergerningen. Steen Mogensen 
takkede Helle Munch-Nielsen for godt samarbejde i årenes løb og ønsker Helle held og lykke fremover.

Næste møde i Skolerådet: Tirsdag den 23. september 2008 kl. 17.00 i Rådhusets kantine.

Lena Jensen (ref)
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